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Autoreferát 

 

Dizertační práce se zabývá Komunistickou stranou Československa na přelomu čtyřicátých a 

padesátých let minulého století. Věnuje se jejímu vztahu ke společnosti, vnitřnímu fungování, 

jednání stranických aktérů a dobovému hledání nepřátel uvnitř strany. 

Předkládaný text se nepřidržuje jednoho fixního přístupu ani metodologie. Kombinuje 

východiska sociálních dějin s empirickou analýzou stranictví a elit, rámujícími tématy jsou 

KSČ a stalinismus jako dějinný fenomén. Neopouští centrální perspektivu, soustředí se však 

především na regiony, kraje a okresy v české i slovenské části republiky. Ve středu pozornosti 

potom nestojí abstraktní mechanismus, tzv. režim nebo strana, nýbrž samotní aktéři, tedy 

funkcionáři a aktivní členové. 

Zkoumá různé oblasti a dílčí jevy stalinistického období, což se odráží ve způsobu zpracování 

a struktuře. Důležitá část textu je věnována společnosti a elementárně přibližuje širší kontext, 

ve kterém KSČ působila. Výklad zde záměrně postupuje po politicko a sociálně historické linii, 

aby umožnil zasazení do kontextu. Dále se zabývá hierarchickou soustavou strany, fungováním 

jejich řídících i kontrolních mechanismů, a to ve vzájemně se podmiňující interakci s 

funkcionáři a straníky. Sleduje rovněž jednání představitelů regionální stalinistické elity, které 

koncipuje jako klíčové mocenské aktéry na krajské a okresní úrovni. Speciálně zkoumá 

podmnožinu této elity – ženské funkcionářky. Pří výzkumu elity pracuje s metodou kvalitativní 

sondy na základě vybraného vzorku aktérů a aktérek. Konečně dizertační práce analyzuje 

dynamickou interakci mezi širším funkcionářským sborem, stranickým ústředím a regionální 

stalinistickou elitou při tzv. hledání nepřátel uvnitř strany. 

Práce usiluje o komplexní zpracování KSČ v celém období, z vnějšku a především zevnitř, 

z perspektivy aktérů. Chce ji postihnout v jejím postupném vývoji a jako důležitý faktor staví 

fenomén stalinismu. 
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